

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Entro quali termini deve essere disposta la nomina del segretario comunale?

- ☐ a. La nomina è disposta non prima di sessanta giorni e non oltre centoventi giorni dalla data di insediamento del sindaco
- ☐ b. La nomina deve essere disposta dal sindaco entro la data della prima convocazione del nuovo Consiglio comunale
- ☐ c. La nomina è disposta entro sessanta giorni dalla data di insediamento del sindaco

La risposta corretta è: La nomina è disposta non prima di sessanta giorni e non oltre centoventi giorni dalla data di insediamento del sindaco

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La fattispecie del risarcimento del danno è conseguente all'inosservanza dolosa o colposa del termine di conclusione del procedimento amministrativo. L'affermazione precedente è corretta?

- ☐ a. E' falsa. La fattispecie del risarcimento del danno è conseguente solo all'inosservanza dolosa del termine di conclusione del procedimento amministrativo
- ☐ b. E' falsa. La fattispecie del risarcimento del danno è conseguente all'inosservanza sulla motivazione del provvedimento
- ☐ c. Si

La risposta corretta è: Si

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le aree a rischio corruzione:

- ☐ a. Variano a seconda del soggetto che svolge l'incarico istituzionale
- ☐ b. Variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale
- ☐ c. Non variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale

La risposta corretta è: Variano a seconda della tipologia dell'attività istituzionale

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 31 del codice degli appalti, il RUP, ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241:

- ☐ a. Non si occupa del controllo sui livelli di prestazione, di qualita' e di prezzo in quanto il codice degli appalti riserva espressamente tale compito al Direttore dell'esecuzione
- ☐ b. Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di affidamento ed esecuzione ma non si puo' occupare delle procedure di progettazione
- ☐ c. Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione previste dal codice, che non siano specificatamente attribuiti ad altri organi o soggetti

La risposta corretta è: Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione previste dal codice, che non siano specificatamente attribuiti ad altri organi o soggetti

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni NON e' corretta in materia di diritto di accesso secondo quanto disposto dalla legge 241/1990?

- ☐ a. Tutti i documenti amministrativi sono accessibili, senza alcuna eccezione
- ☐ b. Non sono accessibili le informazioni in possesso di una pubblica amministrazione che non abbiano forma di documento amministrativo fatta salva l'eccezione prevista dal D.lgs. 196/2003 in materia di dati personali
- ☐ c. Il diritto di accesso e' esercitabile fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

La risposta corretta è: Tutti i documenti amministrativi sono accessibili, senza alcuna eccezione

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per i comparto Funzioni Locali il contratto collettivo integrativo ha durata:

- ☐ a. Biennale
- ☐ b. Quinquennale
- ☐ c. Triennale

La risposta corretta è: Triennale

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Entro quale termine il destinatario di un provvedimento amministrativo deve proporre azione di annullamento innanzi al G.A.?

- ☐ a. Entro 120gg dalla notificazione, comunicazione ovvero piena conoscenza dell'atto lesivo
- ☐ b. Entro 30gg dalla notificazione, comunicazione ovvero piena conoscenza dell'atto lesivo
- ☐ c. Entro 60 gg dalla notificazione, comunicazione ovvero piena conoscenza dell'atto lesivo

La risposta corretta è: Entro 60 gg dalla notificazione, comunicazione ovvero piena conoscenza dell'atto lesivo

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il CCNL Funzioni locali, gli incarichi relativi all'area delle posizioni organizzative sono conferiti:

- ☐ a. Per un periodo massimo non superiore a 3 anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con atto scritto e motivato, e possono essere rinnovati con le medesime formalita'
- ☐ b. Per un periodo massimo non superiore a 2 anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con atto scritto e motivato, e possono essere rinnovati
- ☐ c. Per un periodo massimo non superiore a 3 anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con atto scritto e motivato, e non possono essere rinnovati

La risposta corretta è: Per un periodo massimo non superiore a 3 anni, previa determinazione di criteri generali da parte degli enti, con atto scritto e motivato, e possono essere rinnovati con le medesime formalita'

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei comuni relativamente a quali proposte di deliberazione sottoposte alla Giunta ed al Consiglio deve essere richiesto il parere di regolarita' tecnico?

- ☐ a. Su tutte, comprese quelle che configurano meri atti di indirizzo
- ☐ b. Solamente su quelle che configurano meri atti di indirizzo
- ☐ c. Su tutte, tranne che su quelle che configurano meri atti di indirizzo

La risposta corretta è: Su tutte, tranne che su quelle che configurano meri atti di indirizzo

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione del Piano di prevenzione della corruzione:

- ☐ a. E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniquale le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti
- ☐ b. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare
- ☐ c. Non ha rilevanza dal punto di vista disciplinare ma è determinante per quanto riguarda la responsabilita' amministrativa e contabile

La risposta corretta è: E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniquale le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Esiste secondo il D.lgs 33/2013, un obbligo per le PA di pubblicare i dati relativi alla valutazione della performance e alla distribuzione dei premi al personale?

- ☐ a. Esiste un obbligo solo per cio' che riguarda la valutazione della performance, ma non per i dati relativi all'ammontare complessivo dei premi collegati alla performance
- ☐ b. Si. Le pubbliche amministrazioni pubblicano i dati relativi all'ammontare complessivo dei premi collegati alla performance stanziati ed effettivamente distribuiti
- ☐ c. No, il D.lgs. citato non contiene disposizioni in tal senso

La risposta corretta è: Si. Le pubbliche amministrazioni pubblicano i dati relativi all'ammontare complessivo dei premi collegati alla performance stanziati ed effettivamente distribuiti

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il TUEL con quale strumento vengono definiti gli obiettivi di gestione da assegnare ai dirigenti/responsabili di servizio?

- ☐ a. Con il Piano Esecutivo di Gestione
- ☐ b. Con il Bilancio di previsione e il Piano della Performance
- ☐ c. Con il Documento unico di Programmazione

La risposta corretta è: Con il Piano Esecutivo di Gestione

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base al GdPR (Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali):

- ☐ a. Il trattamento dei dati personali da parte di soggetti pubblici è generalmente consentito per qualsiasi scopo
- ☐ b. Qualunque trattamento di dati personali da parte di soggetti pubblici è consentito soltanto se fondato su basi legali specificate dal GdPR stesso
- ☐ c. In considerazione del preminente interesse pubblico il trattamento dei dati personali da parte di soggetti pubblici avviene senza particolari limitazioni

La risposta corretta è: Qualunque trattamento di dati personali da parte di soggetti pubblici è consentito soltanto se fondato su basi legali specificate dal GdPR stesso

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del D.Lgs. 50/2016 come viene acquisita la documentazione comprovante il possesso dei requisiti per la partecipazione alle procedure?

- ☐ a. Tramite la Banca dati dei contratti pubblici
- ☐ b. Tramite il casellario AGID.
- ☐ c. Tramite il casellario ANAC

La risposta corretta è: Tramite la Banca dati dei contratti pubblici

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei seguenti vizi di legittimità produce l'annullabilità dell'atto per eccesso di potere?

- ☐ a. L'erronea valutazione dei fatti
- ☐ b. Il vizio di forma
- ☐ c. Il contenuto illegittimo

La risposta corretta è: L'erronea valutazione dei fatti

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base a quanto dispone l'art. 97 comma 4 lett. d), D.lgs. n. 267 del 2000:

- ☐ a. Anche in assenza di personale con qualifica dirigenziale, l'attribuzione di compiti gestionali al segretario comunale non è automatica, ma dipende da una specifica attribuzione di funzioni amministrative, in base allo statuto o ai regolamenti dell'ente o a specifiche determinazioni del sindaco
- ☐ b. Il segretario comunale, essendo chiamato a sovrintendere allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e coordinarne la relativa attività, può di norma espletare compiti normalmente rimessi alla struttura burocratica in senso proprio dell'ente locale, anche sostituendosi ai dirigenti
- ☐ c. L'assenza di personale con qualifica dirigenziale all'interno dell'ente locale, determina automaticamente l'attribuzione di compiti gestionali al segretario comunale

La risposta corretta è: Anche in assenza di personale con qualifica dirigenziale, l'attribuzione di compiti gestionali al segretario comunale non è automatica, ma dipende da una specifica attribuzione di funzioni amministrative, in base allo statuto o ai regolamenti dell'ente o a specifiche determinazioni del sindaco

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni non è conforme a quanto disposto dal TUEL in merito al Rendiconto della Gestione?

- ☐ a. Il conto economico evidenzia i componenti positivi e negativi della gestione di competenza economica dell'esercizio considerato
- ☐ b. Il conto del bilancio dimostra i risultati finali della gestione rispetto alle autorizzazioni contenute nel primo esercizio considerato nel bilancio di previsione
- ☐ c. Il conto economico rappresenta i risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio ed è predisposto nel rispetto del principio contabile generale n. 17

La risposta corretta è: Il conto economico rappresenta i risultati della gestione patrimoniale e la consistenza del patrimonio al termine dell'esercizio ed è predisposto nel rispetto del principio contabile generale n. 17

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs. 50/2016, Codice dei contratti pubblici, per l'aggiudicazione nell'ambito di un sistema dinamico di acquisizione, le stazioni appaltanti seguono le norme previste...

- ☐ a. Per la procedura ristretta
- ☐ b. Per l'aggiudicazione di reti o impianti, in qualunque caso
- ☐ c. Per le procedure che limitano il numero dei candidati anche in presenza dei requisiti richiesti

La risposta corretta è: Per la procedura ristretta

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il silenzio assenso e':

- ☐ a. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che integra un provvedimento tacito di diniego
- ☐ b. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso pregiudizievole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore
- ☐ c. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso favorevole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore

La risposta corretta è: Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso favorevole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale fonte disciplina la misura della retribuzione nel rapporto di pubblico impiego?

- ☐ a. Una specifica disposizione contenuta nella Legge di stabilita' elaborata annualmente dal Governo
- ☐ b. Il Documento di Economia e Finanza con il quale, tra l'altro, il Governo emana annualmente l'aggiornamento tabellare delle misure retributive
- ☐ c. I contratti collettivi

La risposta corretta è: I contratti collettivi

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La prima seduta del consiglio comunale deve essere convocata:

- ☐ a. Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione
- ☐ b. Entro la prima data utile dopo la proclamazione della elezione del sindaco e del nuovo consiglio
- ☐ c. Il giorno in cui viene proclamato eletto il sindaco

La risposta corretta è: Entro il termine perentorio di dieci giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma di quanto dispone l'art. 2 della legge n. 241/1990 da quando decorrono i termini di conclusione del procedimento nel caso in cui abbia inizio per istanza di parte?

- ☐ a. Dalla data della nomina del responsabile del procedimento
- ☐ b. Dalla data di ricevimento della domanda
- ☐ c. Dalla data dell'inizio dell'istruttoria

La risposta corretta è: Dalla data di ricevimento della domanda

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il disposto dell'art. 40, d.lgs. n. 165/2001, le clausole dei contratti collettivi integrativi che risultino in contrasto con vincoli risultanti dai contratti collettivi nazionali:

- ☐ a. Possono essere comunque applicate fino alla stipula del nuovo CCNL
- ☐ b. Sono nulle e non possono essere applicate e sono sostituite ai sensi degli articoli 1339 e 1419, secondo comma, del codice civile
- ☐ c. Possono comunque essere applicate fino alla stipula del nuovo ccnl, purchè non comportino oneri che non sono previsti negli strumenti di programmazione annuale e pluriennale di ciascuna amministrazione

La risposta corretta è: Sono nulle e non possono essere applicate e sono sostituite ai sensi degli articoli 1339 e 1419, secondo comma, del codice civile

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è una reverse di incasso o di cassa?

- ☐ a. E' la somma che il comune incassa in caso di alienazione di propri beni mobili.
- ☐ b. E' il titolo mediante il quale l'Ente ordina al tesoriere di incassare una determinata somma da un suo debitore
- ☐ c. E' il titolo mediante il quale l'Ente ordina al proprio economo di incassare una determinata somma da un suo debitore

La risposta corretta è: E' il titolo mediante il quale l'Ente ordina al tesoriere di incassare una determinata somma da un suo debitore

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è l'elemento che caratterizza la responsabilità amministrativa del dipendente pubblico?

- ☐ a. La qualifica di funzionario
- ☐ b. L'esistenza di un rapporto di servizio
- ☐ c. Nessuno, la responsabilità amministrativa non differisce dalla comune responsabilità civile

La risposta corretta è: L'esistenza di un rapporto di servizio

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto prescrive l'art. 35, comma 5-ter, del D.Lgs. 165/2001, le graduatorie dei concorsi per il reclutamento del personale presso le Amministrazioni Pubbliche rimangono vigenti:

- ☐ a. per un termine di due anni dalla data di approvazione
- ☐ b. per un termine di cinque anni dalla data di approvazione
- ☐ c. per un termine di tre anni dalla data di approvazione

La risposta corretta è: per un termine di due anni dalla data di approvazione

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'articolo 147-bis del TUEL, stabilisce che nella fase preventiva della formazione dell'atto, il controllo di regolarità amministrativa e contabile è assicurato:

- ☐ a. Esclusivamente dal segretario comunale e dal dirigente dell'ufficio ragioneria del comune
- ☐ b. Da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa
- ☐ c. Dall'organismo interno di valutazione, di concerto con il segretario comunale e il revisore dei conti (o il collegio dei revisori)

La risposta corretta è: Da ogni responsabile di servizio ed è esercitato attraverso il rilascio del parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli stanziamenti previsti nel bilancio pluriennale di previsione degli enti locali hanno carattere autorizzatorio (art. 171 Tuel)?

- ☐ a. Hanno carattere autorizzatorio solo per la parte relativa alle spese di investimento
- ☐ b. Sì, hanno carattere autorizzatorio
- ☐ c. Hanno carattere autorizzatorio solo per la parte relativa alla contrazione di mutui o prestiti obbligazionari

La risposta corretta è: Sì, hanno carattere autorizzatorio

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legge 241/1990 in merito alla partecipazione al procedimento amministrativo, stabilisce tra l'altro che nei procedimenti amministrativi ad istanza di parte, il responsabile del procedimento o l'autorità competente:

- ☐ a. Può adottare direttamente il provvedimento negativo, senza essere obbligato a comunicare in modo preventivo agli istanti i motivi che ostano all'accoglimento della domanda
- ☐ b. Prima di adottare formalmente un provvedimento negativo, deve comunicare tempestivamente agli istanti i motivi che ostano all'accoglimento della domanda
- ☐ c. Non è tenuto a dare comunicazione preventiva dei motivi ostativi all'accoglimento dell'istanza. Di tali circostanze deve solo fare espressa menzione nel provvedimento negativo

La risposta corretta è: Prima di adottare formalmente un provvedimento negativo, deve comunicare tempestivamente agli istanti i motivi che ostano all'accoglimento della domanda

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta in merito all'adozione dei regolamenti da parte degli organi del comune?

- ☐ a. Rientra nella competenza del Consiglio l'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- ☐ b. Il regolamento di contabilità viene redatto dal responsabile del servizio finanziario e adottato dalla Giunta
- ☐ c. Spetta al Consiglio la competenza ad adottare i regolamenti, salva l'ipotesi di cui all'articolo 48, comma 3, relativa ai regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

La risposta corretta è: Spetta al Consiglio la competenza ad adottare i regolamenti, salva l'ipotesi di cui all'articolo 48, comma 3, relativa ai regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

